

逐梦大理·青年说

梁晓龙：数字经济时代的“代码诗人”



“我们的愿景是用代码重构苍洱大地的发展基因，用数字化新基建夯实基础，用AI赋能产业升级，这是属于我们数字创业者的‘风花雪月’。”——梁晓龙

(图片由雷时雨提供)

人物小传 >>>

梁晓龙，男，汉族，1989年11月生，楚雄州牟定人，大理州政协委员。他2014年扎根大理创业，自学编程，用代码解决实际问题，始终践行着“科技振兴中华”的初心。11年间，他从三人团队起步，打造出涵盖数字新基建、AI赋能、数字健康等六大板块的科技企业——华量集团。这位酷爱中国传统文化的“老派极客”正在不懈努力，推动大理从文旅之都向数字之城迈进。

□ 记者 李迪 刘泉

他是痴迷代码的“理工男”，也是用科技写诗的“梦想家”。在他手中，冰冷的算法化作温暖的履职平台、抗疫的数据盾牌、健康的智能守护……“科技振兴中华”不只是一句口号，而是他用程序语言写给这个时代的浪漫情书。这个人就是云南华量数据集团

有限公司创始人、董事长梁晓龙。

“这里点进去就可以直接做意见反馈，我们后台收到信息就会立刻进行跟踪处理……”梁晓龙一边在大屏上做演示，一边介绍着他最满意的作品之一——梁晓龙委员工作室履职平台。作为大理州政协委员，他利用数字技术对群众反馈的数据进行深度挖掘和分析，让履职建议更加高效、

精准。“我们不要复杂的形式，只求真正解决问题，数字化让履职更透明，也让老百姓的声音都能被听见。”梁晓龙说。

这位80后创业者来自楚雄，2014年，梁晓龙怀揣梦想来到大理，“这里适合数字创业，更是全国知名的城市。”他笑称，“我们想赠大理这个IP的热度，做一个诞生于大理的全国品

牌。”从最初研发资源对接平台“大理热点”，到如今布局数字化新基建、AI智能化、数字健康等六大板块，华量集团的每一步都紧扣时代脉搏。

创业初期，团队仅有两三个人，资金短缺、市场认可度低是常态。梁晓龙回忆，在最困难的时候，连生活都成问题，那时候经常失眠，但他从没想过放弃。“各级政府和人社部门都很关心支持我们，帮助我们对接资源，招揽人才，刚开始我们在大理青年创业园享受了两年的孵化服务，直到现在还有一些对我们的孵化政策在持续。”如今，华量集团已拥有多项自主知识产权，并在成都、湖南设立分支机构，计划2027年实现“云南领先”，2037年进军全国市场。

梁晓龙把自己的办公室取名为“光明顶”，取意王阳明“此心光明，知行合一”的哲学理念。这位深受传统文化熏陶的创业者，将“科技振兴中华”的家国情怀刻进了企业基因——“华量”之名正源于此。在他的带领下，华量集团形成了独特的企业文化，公司30%的员工都非科班出身，他们通过自学成长，公司内部还设立了“华量大学”，每月还要考核读书进度，从经典文学到专业书籍都是他们的精神食粮，而梁晓龙本人也是一个从经济学专业自学成才跨界到计算机领域的技术人才。

生活中的梁晓龙是个“老派”的年轻人。他喜欢书法，常常临摹颜真卿的字帖，周末最爱骑自行车环洱海，每到一座新城市，必去博物馆和图书馆。“传统文化是创新的源泉，比如博物馆里看到的苗族纹样就可能对我的产品用户界面设计有所启发。”他说。

新冠疫情期间，梁晓龙带领团队日夜驻守在疫情防控指挥部，开发数字化防疫系统，这种急难时刻的担当，正是他创业理念的写照，攻破一个接一个的难题，也是他创业的乐趣。“在我的众多身份当中，我最认同的就是创业者，这是一个充满希望的职业，是把不可能变为可能的成就感。我希望能通过我们的数字化能力，助推数字产业繁荣向好，让大理从一个文旅之都变成科技之都、绿色经济之都。”

云南省第一届全民健身大赛(二赛区)在南涧开赛

本报讯(通讯员 杨永才 欧阳贵鸿)茶香四溢迎客来，魅力乡迎盛事。7月28日，云南省第一届全民健身大赛(二赛区)开赛仪式在南涧县全民健身中心体育场举行。大赛点燃了绿美茶区的运动激情，来自大理州、楚雄州、丽江市、迪庆州四地的运动员及健身爱好者齐聚一堂，共同开启这场全民健身的盛会。

上午9时，开赛仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕，体育场内彩旗飘扬、人声鼎沸。随着激昂的音乐响起，各参赛队伍身着整齐的服装，迈着矫健的步伐依次入场，他们精神抖擞、意气风发，展现出积极向上的精神风貌。裁判员代表和运动员代表进行宣誓。

开赛仪式上，还进行了“跳菜家园

幸福无量”文体展演。大理的风、丽江的水、楚雄的火、迪庆的云，都聚在这方舞台上，四地儿女手拉手，共舞欢歌，展现了多元的民族文化和蓬勃向上的体育精神。

据悉，本次大赛将持续至7月31日，大赛设置了气排球、乒乓球、民族健身操、羽毛球、篮球、足球、射箭、门球、轮滑等9个项目。

近年来，南涧县成功举办孔雀渡野钓大赛、云上小湾路亚赛、猛龙渡全省泳比赛、大理乡愁马拉松等特色赛事，持续擦亮“穿越无量山、畅游澜沧江”户外运动IP，让运动活力在彝乡大地蓬勃绽放。南涧县将以本次大赛为契机，持续推动全民健身，让健康生活惠及全民。

巍山县暑期公益培训班点亮孩子多彩假期



文化志愿者赵玉珠向孩子们讲解示范面塑技巧。(摄于7月28日)

本报讯(通讯员 饶国生 文/图)7月28日，巍山县文化馆2025年暑假未成年人公益培训班正式开班。为全县各年龄段的120名未成年人送上文化艺术“暑期礼包”，点亮孩子多彩假期。

此次培训为期10天，涵盖美术基础、古筝、钢琴和非遗项目面塑四个门类八个班(上午、下午各四个班)，通过专业师资授课，让孩子们在轻松愉快的

氛围中接触艺术、学习技能，用童趣和画笔，绘就绚烂的艺术假期。

据悉，自2013年以来，巍山县文化馆未成年人公益培训班已连续举办13年，始终坚守“零费用、零门槛、全覆盖”的公益初心，旨在丰富未成年人假期精神文化生活，培养他们的艺术兴趣与审美素养，推动优秀传统文化传承与现代艺术普及。



祥云县云南驿镇多所小学组织学生到茶马古道开展暑期课外研学活动。(摄于7月23日)

近年来，云南驿镇聚焦教育质量提升，深化“五育”融合，通过“互动式课堂+沉浸式研学”创新教育模式，进一步促进教育优质均衡发展。

[通讯员 李莉 李弥娜 鹿清 摄影报道]

诗词蕴清风

栏目策划:施贵兴 张婧怡
栏图设计:王伟纲
文字整理:张婧怡

丈夫落魄纵无聊，壮志依然抑九霄。

《言志》徐特立

背景信息

徐特立，中国著名无产阶级革命家、教育家。他一生历经风雨，却始终保持着对理想的执着与人格的独立。这首诗是他人生信念与精神风骨的生动写照，通过对比“落魄中的壮志”与“趋炎附势的柔弱”，展现了诗人即便身处逆境，也绝不放弃理想、绝不向世俗妥协的人格操守，寥寥数语便勾勒出一位在困顿中坚守初心、在纷扰中挺直脊梁的大丈夫形象。

释义

大丈夫即便身处落魄失意的境地，纵然有困顿烦恼但心中的壮志豪情依然能直冲云霄；绝不像沼泽边柳树的新芽那样柔弱，偶尔感受到“春风”便轻易弯腰屈服。

登报作废

- 大理嘉润汽车销售有限公司遗失合同专用章一枚，号码：5329002089317。
- 大理俊廷酒店管理有限公司遗失公章一枚，号码：532900040494。
- 大理俊廷酒店管理有限公司遗失财务专用章一枚，号码：532900040495。
- 大理市梨花坞民宿遗失公章一枚，号码：5329002061931。
- 大理市双廊镇云南丽湾餐厅遗失金税盘一件，号码：661850023338。
- 大理阿鹏有限责任公司遗失公章一枚。
- 大理阿鹏有限责任公司遗失财务专用章一枚。
- 大理阿鹏有限责任公司遗失法人赵绍荣私章一枚。
- 大理俊廷酒店管理有限公司遗失合同专用章一枚，号码：532900040496。
- 大理俊廷酒店管理有限公司遗失原法人苏家恒私章一枚，号码：532900040497。
- 大理俊廷酒店管理有限公司遗失原法人张栋基私章一枚，号码：5329002064025。
- 大理市悦棠足疗城遗失金税盘一件，号码：661005463299。

上登牌水泥 通过ISO系列标准认证

凝聚理想 共筑辉煌

云南红塔滇西水泥股份有限公司 地址：云南省大理州宾川县大营镇和村村委会洪水塘 销售热线：0872-2481666